

# Fierul vechi — pîinea de fiecare zi — a oțelărilor!

## O îndatorire patriotică

De la începutul anului pînă acum, tinerii din raionul 1 Mai din Capitală au colectat 325.000 kg metale vechi. Cum s-a muncit pentru asta? Toate organizațiile U.T.M. acordă atenția cuvenită acestei acțiuni? Iată întrebările la care încearcă să răspundă însemnările de mai jos, în urma unui raid prin câteva organizații U.T.M. din raion.

### IN FIECARE SIMBĂTĂ

În sîmbătă, ora 15. Sîntem la fabrica de țevi sudate. Lucrul s-a terminat, dar prin secții, în curte, e mare forfotă. În roabe, în lăzi de lemn, tinerii adună bucăți de tablă, sîrme și capete de fier; le depozitează într-un loc anume stabilit.

Cum ați organizat munca? I-am întrebat pe tovarășul Ion Enache, secretarul comitetului U.T.M.

— La noi, tinerii știu că în fiecare sîmbătă după-amiază se adună fierul vechi din întreprindere, se face curățenie, se mătură curtea. Înainte de o zi sau două le mulțumim obiectivului unde vom lucra. Azi, de pildă, am transportat la I.C.M. fierul adunat timp de mai multe săptămîni.

Curînd a venit mașina să ia ultimul transport. Delegatul care fusese trimis la depozit a adus cu el chitanța, Organizația U.T.M. a predat numai în ziua aceea 12 tone de fier vechi.

### PENTRU FRUNTAȘI

Printre organizațiile pe care le-am vizitat se numără și cea de la Întreprinderea de accesorii mecanice pentru industria textilă. Tinerii de aici au fost evidențiați de comitetul raional U.T.M. în acțiunea de colectare a fierului vechi.

Tinerii participă cu dragă inimă și muncesc cu multă voie bună. Ei știu că de necesar este fierul vechi pentru oțelării, că strîngerea acestor metale este o îndatorire patriotică a fiecăruia, ne-a spus tovarășul Constantin Niță, secretarul unei din organizațiile U.T.M. de la A.M.T. Conducerea întreprinderii noastre a mulțumit tinerilor care s-au evidențiat în acțiunea de colectare a fierului vechi, iar comitetul U.T.M., i-a stimulat pe toți cei care au participat la muncă, prin excursii, evidențierea în panoul de onoare etc. Astăzi, de pildă, împărțim tinerilor frunțiș în muncă și în acțiunile de folos obștece, invitații la o seară de dans.

### „SPECIFICUL NOSTRU E... LEMNUL”

Printre problemele discutate în ultima adunare generală a organizației U.T.M. de la Combinatul pentru industrializarea lemnului Pipera a fost și aceea a muncii patriotice. Numeroși tineri au criticat, pe bucurie, comitetul U.T.M. pentru lipsa de preocupare în organizarea acțiunilor de muncă patriotică, în special privind colectarea fierului vechi. A trecut aproape o lună de atunci, dar la Combinatul Pipera nu s-a organizat încă nici o acțiune de muncă patriotică. Am stat de vorbă cu tovarășul Constantin Burtea, secretarul comitetului U.T.M.

Săptămîna viitoare vom discuta problema în comitet. Vrem să amenajăm un teren de volci dar și fierul, știți, la noi specificul e... lemnul. Nu prea avem fier.

Totuși, am auzit că se discută în alte organizații din oraș — la atelierele centrale I.T.B., de pildă — că aici s-ar găsi fier vechi, așa că vor să vină ei să-l strîngă.

Tovarășul Burtea a tresărit. — Să știți că aștia s-capabili să ne-o facă! Și a început să dea grabit telefoane. — Il strîngem noi, tovarășe!

VIOREL TONCEANU

## În căutarea „comorii de oțel”

Colectarea fierului vechi la Uzina mecanică din Galați, este o preocupare permanentă a fiecărui tînar. În fiecare sîmbătă, se formează în toate cele 6 organizații U.T.M. echipe care iau parte cu însuflețire la această acțiune de căutare a... comorii de oțel. Tovarășul Ion Pandele, responsabilul cu munca patriotică în comitetul U.T.M., ne spune:

— Tinerii din uzină au reușit de la începutul anului să strîngă pînă în prezent 385 tone de fier vechi, din cele 675 tone cît avem prevăzut în plan pentru tot anul. Fiecare tînar din uzină caută și descoperă locurile pe unde se mai poate găsi fier vechi. Zilele trecute, de pildă, instalatorul Petre Nicolae, efectuînd o lucrare lîngă turnătorie, a descoperit îngropată la 40 cm sub pămînt o bucată de șină de cale ferată. Echipa de tineri constituită chiar în acea zi a reușit să scoată la suprafață și să predea 7 tone de fier vechi.

Și în alte întreprinderi din Galați, această activitate constituie o preocupare permanentă. Astfel, la Șantierul naval-Galați, săptămînal, joi și sîmbătă, se organizează strîngerea fierului vechi. De la începutul anului și pînă în prezent au fost expediate de aci 220 de tone din cele 450 de tone cît este angajamentul. De asemenea, Uzina de tablă subțire a expediat pînă în prezent 300 de tone din cele aproape 700 prevăzute pe anul acesta.

Despre preocuparea organizațiilor U.T.M. în vederea respectării angajamentelor luate privind strîngerea și predarea metalelor vechi — ne-a vorbit tovarășul Costică Stoica, prim-secretar al Comitetului orașesc U.T.M. Galați.

— Față de anul trecut, organizațiile U.T.M. au în plan să predea oțelărilor patriei cu 400 tone mai mult fier vechi. Pînă acum tinerii au și colectat pentru oțelăriile Reșiței și Hunedoarei mai bine de jumătate din cantitatea de fier vechi propusă pe întregul an. Organizațiile U.T.M. de la Uzina mecanică și SNG au obținut succese deosebite în această campanie. Zilele acestea ele vor primi, într-un cadru festiv, premiile pe care C.C. al U.T.M. le-a atribuit pentru rezultatele frumoase obținute în munca de colectare și predare a fierului vechi. Sînt și organizații U.T.M. ca de pildă, cele de la Întreprinderile „1 Iunie” ITG și chiar SNG, care deși au obținut unele rezultate bune în acțiunea patriotică de strîngere a fierului vechi, au posibilități și mai mari. Spre aceste posibilități va trebui să ne îndreptăm pe viitor atenția, urmîrind ca pînă la sfîrșitul anului să putem să ne depășim angajamentele luate.

SILVIU DUMITRESCU TUDOREL OANCEA

## Trei dintre frunțași



PANAITE BOANGHINĂ ELENA FETCU PIUUI SALONARU

— Pînă acum — ne spune tovarășul Ioan Intze, prim secretar al Comitetului orașesc U.T.M. Roman — tinerii din oraș au colectat peste 350.000 kilograme fier vechi. Printre tinerii frunțași în această acțiune se numără și cei de la Întreprinderea mecanică și Fabrica de țevi. În zilele următoare în întreg orașul vom întreprinde cîteva raiduri pentru descoperirea de noi surse de fier vechi. Un real ajutor vor da în acțiunea de colectare a fierului vechi elevii, care în curînd vor lua vacanță.

Mergînd la una din organizațiile U.T.M. frunțași în colectarea fierului vechi, cea de la Întreprinderea mecanică din Roman, am stat de vorbă cu cîțiva tineri ale căror fotografii vi le înfățișăm. Ei sînt frunțași în acțiunea de muncă patriotică și ideosebi în aceea de colectare a metalelor vechi. Elena Fetcu — frezoara la sectorul mecanic I, Puiu Salonaru — lăcătuș la sectorul mîncii și Panaite Boanghină — strungar la sectorul II, au colectat împreună circa 1.500 kilograme fier vechi.

V. CONSTANTINESCU

Pentru oțelul trebuincios strungului, tractorului, armăturii de construcții, podului de cale ferată, oțelăriile patriei topesc zilnic în cuptoarele lor mii și mii de tone de fier vechi

## TINERI ȘI TINERE!

Adunînd fierul vechi necesar uzinelor noastre siderurgice, vă îndepliniți o înaltă îndatorire patriotică!

## Pa zi

### Autocamioanele — gata pentru transportul recoltei

Întreprinderile regionale de transporturi auto (I.R.T.A.) din țară au terminat reparațiile și revizile parcului de autocamioane și remorci ce vor fi folosite pentru transportul recoltei.

In majoritatea acestor unități s-a stabilit ca la transportul cerealelor să lucreze șoferii și șefii de co-

(Agerpres)

### Aparate radiotelefonice pe unde ultracurte

Echipele mobile de control ale rețelelor electrice de înaltă tensiune din cadrul Întreprinderilor regionale de electricitate Dobroea și Argeș au fost dotate recent cu aparate radiotelefonice pe unde ultracurte. Noile aparate, realizate de un colectiv de specialiști din cadrul Întreprinderii pentru raționalizarea și modernizarea instalațiilor energetice (I.R.M.E.), s-au dovedit deosebit de eficiente. Cu radiotelefonul

pe unde ultracurte se pot obține convorbiri la distanțe cuprinse între 15—30 km. În acest fel echipele de control și reparație a avariilor rețelelor electrice în legătură cu centrele regionale, putînd fi dirijate acolo unde este nevoie de ajutorul lor.

Încă în cursul acestor toate întreprinderile regionale de electricitate vor fi dotate cu astfel de aparate.

(Agerpres)

### Două noi vase rominești

În cheirurile portului Constanța au ancorat de cîteva zile două noi vase rominești „Pitești” și „Roman”. Noile vase sînt construite pe șantierele Uzinelor metalurgice de la Turnu Severin și au o capacitate de cîte 1100 tone fiecare. După probele de mare, vasele vor începe cursele obișnuite pentru transportarea mărfurilor în apele apropiate.

(Agerpres)

## ELEVI LA ȘCOALA AGRICOLĂ

Statul nostru acordă astăzi o mare atenție modului cum sînt pregătite viitoarele cadre pentru agricultură, astfel încît acestea să corespundă ritmului intens de dezvoltare a acestei ramuri a economiei socialiste și cerințelor științifice ale marii agriculturi.

Pentru pregătirea cadrelor tehnice și a mecanizatorilor agricoli au fost alocate fonduri importante din bugetul statului. În anul 1963, pentru școlarizarea celor 68.000 de elevi cuprinși în școlile tehnice și profesionale s-au prevăzut aproape 373 milioane lei, față de mai bine de 290 milioane lei cît s-au utilizat în anul 1962.

În vederea pregătirii cadrelor cu studii medii tehnice necesare producției agricole, au fost înființate 172 școli tehnice cu durata de 4 ani, pentru toate profilurile, 36 școli tehnice agricole, 41 școli tehnice horticoale, 61 școli tehnice veterinare și 36 școli tehnice de contabilitate agricolă.

În afară de acestea, mai există încă 4 școli tehnice de mașini mecanice agricole cu durata de 3 ani, precum și 176 școli profesionale de mecanici agricoli.

Școlile tehnice agricole, horticoale, veterinare și de contabilitate sînt organizate pe lîngă unități agricole socialiste (C.A.S. și stațiuni experimentale), școli tehnice de mașini mecanice agricole și școlile profesionale de mecanici agricoli sînt organizate pe lîngă S. M. T. și C.A.S.

Noul sistem de pregătire a tehnicienilor pentru agricultură prevede pentru școlile tehnice agricole un profil corespunzător sarcinilor importante pe care cadrele tehnice le au de îndeplinit în producție.

Tehnicianul agronom, farmaceut cu cunoștințe despre biologia plantelor agricole din cultura mare și din culturile irigate, aplicarea îngrășămintelor, protecția plantelor, mecanizarea și organizarea proceselor de producție agricolă este ajutorul direct al inginerului agronom, la fel ca și tehnicianul horticultor.

Maistrul mecanic este ajutorul inginerului în organizarea, îndrumarea și controlul executării lucrărilor de întreținere și reparație a tractoarelor și mașinilor agricole, precum și a instalațiilor de mecanizare și electrificare a proceselor de producție din agricultură.

Absolvenții școlilor profesionale de mecanici agricoli, înarmați cu cunoștințele caracteristice tehnice ale

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4383 4 PAGINI — 20 BANI Joi 20 iunie 1963



Se coc holdele vîzînd cu ochii. Cu fiecare zi verdele spicelor dispore, lăsînd loc galbenului auriu. Acesta metamorfoză e urmărirea de ceea care de-abia „steapă” să intre cu combinele în lan. Imaginea de față este grațioasă în acest sens. Tovarășii G. Enescu — director și G. Răju — inginer șef, de la gospodăria de stat din Asan-Aga, regiunea București, controlează stadiul de coacere a searei, în curînd va începe recoltarea...

Foto: AGERPRES

## Decorarea tovarășului Leontin Sălăjan cu Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” clasa I

Miercuri la amiază, la Palatul R. P. Romine, a avut loc solemnitatea înmînării Ordinului „Steaua Republicii Populare Romine” clasa I, tovarășului Leontin Sălăjan, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Forțelor Armate ale R. P. Romine, decorat pentru activitate îndelungată în mișcarea muncitorească și merite deosebite în construirea socialismului, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de naștere.

La solemnitate au luat parte tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Călugăreanu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Mihai Dălea, Gh. Gaston Marin, Avram Bunaciu, membri ai C.C. al P.M.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, generali ai armatei R. P. Romine.

După citirea decretului de decorare, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat al R. P. Romine, a înmînat tovarășului Leontin Sălăjan înalta distincție, urîndu-i multă sănătate, viață îndelungată și noi succese în activitatea sa.

În răspunsul său, tovarășul Leontin Sălăjan a mulțumit pentru distincția acordată și a asigurat conducerea de partid și de stat în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej că va depune și în viitor toate eforturile pentru a îndeplini cu cinste sarcinile încredințate de partid.

Conducătorii de partid și de stat, toți cei prezenți, au felicitat călduros pe tovarășul Leontin Sălăjan.

(Agerpres)

## Au îndeplinit planul semestrial

Colectivul exploatării carboniferii Filipești de Pădure, a raportat îndeplinirea cu 12 zile mai devreme a planului de producție pe primul semestru al anului. Acest succes este în mare măsură rezultatul muncii a

nizării lucrărilor în subteran și a folosirii mai judicioase a capacității de producție a agregatelor, ceea ce a contribuit la sporirea productivității muncii pe această perioadă cu 7,6 la sută față de cea planificată.

Minerilor din bazinul Dorneșor au îndeplinit planul semestrial cu 12 zile înainte de termen. Productivitatea muncii a

o crescut în acest bazin minier cu aproape 8 la sută față de sarcinile de plan.

(Agerpres)



Pe lacul de acumulare de la Bicaz a fost construită o instalație mecanică pentru scos și încălzit bușteni aduși cu plutele pe apă. În fotografie: unul dintre operatorii noii instalații conduce, prin butoane, operația de încălzire a buștenilor.

Foto: AGERPRES

CITIIȚI PAG. a II-a! Răspunsuri la întrebarea: CE SĂ FIU? — Vă prezentăm școlile aparținînd Consiliului Superior al Agriculturii

## ÎN ÎNCHEIERE, DESPRE DEVOTAMENT

Marin Preda

În viața de familie, ne scrie tovarășul Stanciu Gheorghe din București, adevărurile care o călăuzesc sînt simple pentru cei ce tin la ea, și le complică numai cei care nu tin, fiindcă acestora le trebuie o sută de minciuni ca să mascheze un adevăr.

Ploua de minciuni este, așadar, una din metodele cu ajutorul căr-

duce la înfrîngeri ireparabile ce le-ar întuneca pentru todeauna orizontul afectiv. Eroii acestei discuții nu sînt deci nici cei doi navigatori și nici cele două suplinitoare din cazurile relatate, acțiunea fiind după cît se pare, „bine înarmată” în ce privește relațiile sentimentale. Ceea ce ne înseamnă că la rîndul lor, sacrificînd

ritate de eleva din R. militarului de Craiova nu era nici un simbul de adevăr”, ne scrie un grup de patru elevi ale Școlii pedagogice din Galați. Iar noi invităm cititorul să-și amintească amănunțel perioadei cînd ea l-a cunoscut pe acest tînar militar. Ea se afla atunci în preajma terminării școlii medii, deci la o răscruce cînd ea vedea deja înaintea ei viitorul și încerca să se decidă ce dorea să ajungă în viață și pe ce căi să ajungă. Voia să intre la facultate, dar pentru a intra la facultate trebuiau date niste examene; și dacă avea să cadă la aceste examene? Ce mai putea face? Să persevereze pe acest drum și să încerce în anul următor? Trudă zadarnică, fiindcă își cunoștea capul și știa ce poate, mult mai bine era să fie prevăzătoare și să-i răspundă, de pildă, la scrisori acestui tînar militar în așa fel încît să-l facă să creadă că ar simți ceva pentru el... Nu se știe niciodată de cine ai nevoie în viață și e bine să te folosești de toate armele, inclusiv de sentimentele, de devotamentul pe care îl poți simți unui bărbat sau unei femei. Că în felul acesta te angajezi să

„În scrisorile trimise cu regula-

## Terenuri redede agriculturii

Paralel cu alte lucrări agricole de sezon, unitățile agricole socialiste din regiunea Cluj desfășoară o largă acțiune pentru punerea în valoare a noi terenuri. Numai prin defrișări de arbori colectiviști din comunele Mirăslău, Răstoci, Caian, Măhăcești și Borla, de exemplu, și-au mînt în această primăvară suprafața arabilă cu peste 140 de hectare. Prin diferite lucrări de prevenire și combatere a eroziunii solului, în regiunea Cluj au fost puse în valoare în acest an aproape 2.000 ha terenuri situate în pantă supuse eroziunilor.

Pe baza unor studii întreprinse de specialiști, unitățile agricole socialiste din regiune urmează să pună în valoare pînă la sfîrșitul anului încă aproape 1.000 de hectare, suprafață ce va fi plantată cu viță de vie și pomi fructiferi.

(Agerpres)



# Vă prezentăm

## școlile aparținând

### Consiliului Superior al Agriculturii

**REGIUNEA ARGES**  
**Brad** (Raionul Pitesti) Școala profesională S.M.T. Școala tehnică — mecanici agricoli  
**Costești** (Raionul Costești) Școala profesională S.M.T. Costești — mecanici agricoli  
**Curtea de Argeș** Școala tehnică, str. Republicii nr. 15 — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari  
**Dobrogea** (Raionul Pitesti) Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Drăgășani** Școala profesională S.M.T. Drăgășani — mecanici agricoli  
 Centrul școlar Școala tehnică — tehnicieni horticultori  
**Găești** Centrul școlar G.A.S. Cuparu Școala profesională — mecanici agricoli  
**Greci** (Raionul Găești) Școala profesională S.M.T. Greci — mecanici agricoli  
**Miroși** (Raionul Costești) Școala profesională S.M.T. Miroși — mecanici agricoli  
**Radomirești** (Raionul Drăgășani) Școala profesională S.M.T. Radomirești — mecanici agricoli  
**Recea** (Raionul Slatina) Școala profesională S.M.T. Recea — mecanici agricoli  
**Slatina** Școala tehnică, str. Strehăreț nr. 150 — tehnicieni veterinari  
**Teiu** (Raionul Costești) Școala profesională S.M.T. Teiu — mecanici agricoli  
**Timpești** (Raionul Slatina) Școala profesională S.M.T. Timpești — mecanici agricoli  
**Voicesti-Grădinari** (Raionul Drăgășani) Școala tehnică — tehnicieni agronomi — contabili agricoli  
**Vlăci** (Raionul Vedea) Școala profesională S.M.T. Vlăci — mecanici agricoli

**REGIUNEA BACĂU**  
**Adjud** Școala profesională S.M.T. Adjud — mecanici agricoli  
**Hemeiș** (Raionul Bacău) Școala profesională S.M.T. Hemeiș — mecanici agricoli  
**Podul Turcului** (Raionul Bacău) Școala profesională S.M.T. Podul Turcului — mecanici agricoli  
**Răcăuți** (Raionul Bacău) Școala profesională G.A.S. Răcăuți — mecanici agricoli  
**Roman** Școala profesională S.M.T. Roman — mecanici agricoli  
 Școala tehnică — Cartierul Măști — tehnicieni agronomi — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari  
 Centrul școlar, str. Alexandru cel Bun nr. 2  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — contabili agricoli  
**Tirgu Neamț** Școala profesională S.M.T. g. Neamț — mecanici agricoli

**REGIUNEA BANAT**  
**Arad** Școala tehnică, str. I. C. Fr. nr. 15 — tehnicieni veterinari — tehnicieni horticultori — contabili agricoli  
**Biled** (Raionul Timișoara) Școala profesională S.M.T. Biled — mecanici agricoli  
**Ceala** (Raionul Arad) Școala profesională G.A.S. Ceala — mecanici agricoli

**Ciacova** (Raionul Deta) Școala profesională S.M.T. Ciacova — mecanici agricoli  
**Gottlob** (Raionul Sînicolau Mare) Școala profesională S.M.T. Gottlob — mecanici agricoli  
**Jimbolia** (Raionul Timișoara) Școala profesională G.A.S. Jimbolia — mecanici agricoli  
**Lipova** Școala tehnică — contabili agricoli  
**Lugoj** Școala profesională S.M.T. Lugoj — mecanici agricoli  
 Școala tehnică nr. 1, str. Timișoarei nr. 129. — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari  
**Școala tehnică nr. 2, str. Malinovski nr. 7** — contabili agricoli  
**Minia** (Raionul Lipova) Școala tehnică — tehnicieni horticultori — contabili agricoli  
**Oravița** Școala profesională S.M.T. Oravița — mecanici agricoli  
**Orțișoara** (Raionul Timișoara) Școala profesională S.M.T. Orțișoara — mecanici agricoli  
**Pecica** (Raionul Arad) Școala profesională S.M.T. Pecica — mecanici agricoli  
**Pecul Nou** (Raionul Timișoara) Școala profesională S.M.T. Pecul Nou — mecanici agricoli  
**Săcălaz** (Raionul Timișoara) Școala profesională G.A.S. Săcălaz — mecanici agricoli

**REGIUNEA BRAȘOV**  
**Blaj** Școala tehnică, str. Republicii nr. 5 — tehnicieni horticultori  
**Budila** (Raionul Sf. Gheorghe) Școala profesională G.A.S. Budila — mecanici agricoli  
**Dumbrăveni** a) Școala tehnică — Piața Republicii nr. 15 — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
 b) Școala profesională — mecanici agricoli

**Sibiu** Centrul școlar, str. Gh. Dimitrov nr. 2  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
 c) Școala tehnică-măistri — mecanici agricoli

**Sighișoara** Școala profesională S.M.T. Sighișoara — mecanici agricoli  
**Tirgu Secuiesc** Centrul școlar, str. Kanta nr. 25  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — tehnicieni veterinari — contabili agricoli

**REGIUNEA BUCUREȘTI**  
**Alexandria** Școala tehnică — str. Libertății nr. 69 — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari  
**Brinceni** (Raionul Alexandria) Școala profesională S.M.T. Brinceni — mecanici agricoli  
**Brănești** (Raionul Lehliu) Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Călărași** Școala tehnică, str. Bucureștii nr. 1 — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Călugăreni** (Raionul Vidra) Școala profesională S.M.T. Călugăreni — mecanici agricoli  
**Ciocănești** (Raionul Călărași) Școala profesională S.M.T. Ciocănești — mecanici agricoli

**Săftica** (Raionul Răcar) Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Sărulești** (Raionul Lehliu) Școala profesională S.M.T. Sărulești — mecanici agricoli  
**Tărtășești** (Raionul Titu) Școala profesională S.M.T. Tărtășești — mecanici agricoli  
**Titu** Școala profesională S.M.T. Titu — mecanici agricoli  
**Turnu Măgurele** Centrul școlar — str. V. Roaită nr. 11  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — contabili agricoli

**REGIUNEA CLUJ**  
**Aiud** Școala profesională S.M.T. Aiud — mecanici agricoli  
**Beclean** (Raionul Dej) Școala profesională G.A.S. Beclean — mecanici agricoli  
**Bistrița** (Raionul Bistrița) Școala profesională S.M.T. Bistrița — mecanici agricoli  
**Călugăreni** (Raionul Cluj) Școala tehnică, str. Republicii nr. 10 — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Ciumbrud** (Raionul Aiud) Școala tehnică — tehnicieni horticultori — contabili agricoli

**Babadag** (Raionul Istria) Școala profesională S.M.T. Babadag — mecanici agricoli  
**Castelu** (Raionul Medgidia) Școala profesională S.M.T. Castelu — mecanici agricoli  
**Cernavodă** Centrul școlar  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — contabili agricoli  
**N. Bălcescu** Școala profesională G.A.S. — mecanici agricoli  
**Nazarea** (Raionul Medgidia) Școala profesională — mecanici agricoli  
**Palas** — Constanța Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Poarta Albă** (Raionul Medgidia) Școala tehnică — tehnicieni agronomi — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Topraisar** (Raionul Negru Vodă) Școala profesională S.M.T. Topraisar — mecanici agricoli  
**Tulcea** Școala profesională G.A.S. Tulcea — mecanici agricoli

**REGIUNEA GALAȚI**  
**Brăila** Școala tehnică — str. Victoriei nr. 88 — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Bujoru** (Raionul Bujoru) Școala profesională S.M.T. Bujoru — mecanici agricoli  
**Cudalbi** (Raionul Tecuci) Școala profesională S.M.T. Cudalbi — mecanici agricoli

**Florești** (Raionul Focșani) Școala profesională S.M.T. Florești — mecanici agricoli  
**Focșani** Centrul școlar G.A.S. Focșani  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — contabili agricoli  
**Ianca** (Raionul Făurel) Școala profesională S.M.T. Ianca — mecanici agricoli

**1 Mai** — Brăila Școala profesională S.M.T. 1 Mai — mecanici agricoli

**Rădăuți** (Raionul Huși) Școala profesională S.M.T. Rădăuți — mecanici agricoli  
**Tirgu-Frumos** (Raionul Pașcani) Școala profesională S.M.T. Tg. Frumos — mecanici agricoli  
**Vaslui** Școala profesională G.A.S. Moara Grecilor — mecanici agricoli  
**Vlădeni** (Raionul Iași) Școala profesională S.M.T. Vlădeni — mecanici agricoli  
**Zorleni** — oraș Birlad Școala profesională de ucenici S.M.T. Zorleni — mecanici agricoli

**Caracal** Școala tehnică — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Caracal** Școala profesională S.M.T. Caracal — mecanici agricoli  
**Circea** (Raionul Craiova) Școala profesională S.M.T. Circea — mecanici agricoli  
**Corabia** Școala profesională S.M.T. Corabia str. Karl Marx nr. 123 — mecanici agricoli  
**Craiova** Centrul școlar, str. Stefan Gheorghiu nr. 13  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — contabili agricoli  
 c) Școala tehnică-măistri — mecanici agricoli  
**Filiași** Școala profesională S.M.T. Filiași — mecanici agricoli  
**Halinga** Școala profesională S.M.T. Halinga — mecanici agricoli  
**Malu Mare** (Raionul Craiova) Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Obirșia de Cîmp** (Raionul Calafat) Școala profesională S.M.T. Obirșia de Cîmp — mecanici agricoli  
**Plenița** (Raionul Calafat) Școala profesională G.A.S. Plenița — mecanici agricoli  
**Poiana Mare** (Raionul Calafat) G.A.S. Poiana Mare Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Segarcea** Școala profesională S.M.T. Segarcea — mecanici agricoli  
**Șimian** (Raionul Tr. Severin) Școala profesională S.M.T. Șimian — mecanici agricoli

**REGIUNEA MARAMUREȘ**  
**Boicociul Mare** (Raionul Sighet) Școala tehnică — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari  
**Apa** — Negrești Școala profesională S.M.T. Apa — mecanici agricoli  
**Carel** Școala profesională S.M.T. Carel, str. Malinovski nr. 1 — mecanici agricoli  
**Cehu Silvaniei** Școala profesională S.M.T. Cehu Silvaniei — mecanici agricoli  
**Satu Mare** Școala tehnică — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari — contabili agricoli

**REGIUNEA MUREȘ-AUTONOMA MAGHIARA**  
**Cristur Secuiesc** (Raionul Odorhei) Centrul școlar G.A.S. Filiaș  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Dumbrăvioara** (Raionul Tg. Mureș) Școala profesională S.M.T. Dumbrăvioara — mecanici agricoli  
**Iernut** (Raionul Luduș) Școala tehnică — tehnicieni horticultori  
**Lazarea** (Raionul Gheorghieni) Școala profesională S.M.T. Lazarea — mecanici agricoli

**REGIUNEA PLOIEȘTI**  
**Bărcănești** (Raionul Ploiești) Școala profesională S.M.T. Bărcănești — mecanici agricoli  
**Filipești** (Raionul Ploiești) Școala profesională S.M.T. Filipești — mecanici agricoli  
**Buzău** Centrul școlar, str. Ilie Pintilie nr. 17  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli

**REGIUNEA OLTENIA**  
**Balș** Școala profesională S.M.T. Olari — mecanici agricoli  
**Băilești** Școala profesională G.A.S. Băilești — mecanici agricoli  
**Birca** (Raionul Segarcea) Școala profesională S.M.T. Birca — mecanici agricoli  
**Birsești** (Raionul Tg. Jiu) Școala tehnică — tehnicieni horticultori — tehnicieni veterinari  
**Calafat** Centrul școlar, str. 30 Decembrie nr. 8  
 a) Școala profesională — mecanici agricoli  
 b) Școala tehnică — tehnicieni agronomi — tehnicieni veterinari — contabili agricoli

**REGIUNEA SUCEAVA**  
**Botoșani** Școala profesională S.M.T. Botoșani, str. Călugăreni nr. 15 — mecanici agricoli  
**Dorohoi** Școala profesională S.M.T. Dorohoi — mecanici agricoli  
**Fălticeni** Școala tehnică, str. Major Ion nr. 10 — tehnicieni horticultori — contabili agricoli — tehnicieni veterinari  
**Pomirila** (Raionul Dorohoi) Școala tehnică — tehnicieni agronomi — contabili agricoli  
**Rădăuți** Școala profesională G.A.S. Rădăuți — mecanici agricoli  
**Rădăuți** Școala tehnică — tehnicieni veterinari — contabili agricoli  
**Salcea** (oraș Suceava) Școala profesională S.M.T. Salcea — mecanici agricoli  
**Șendriceni** (Raionul Dorohoi) G.A.S. Șendriceni Școala tehnică — tehnicieni veterinari  
**Spătărești** (Raionul Fălticeni) Școala profesională S.M.T. Spătărești — mecanici agricoli

## RĂSPUNSURI LA ÎNTREBAREA:

# Ce să fiu?









# DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

## S-a încheiat cu succes zborul navelor cosmice „Vostok-5” și „Vostok-6”

MOSCOVA 19 (Agerpres). — Zborul simultan al navelor satelit „Vostok-5” și „Vostok-6” s-a încheiat cu succes.

Nava cosmică „Vostok-5” pilotată de Valeri Bikovski, a fost lansată la 14 iunie la ora 15 (ora Moscovei) și în conformitate cu programul stabilit, la 19 iunie la ora 14,06, după un zbor cosmic de cinci zile, a aterizat în regiunea stațiilor de pe teritoriul Uniunii Sovietice. Nava „Vostok-5” s-a aflat în zbor mai bine de 119 ore, a efectuat în acest timp peste 81 de revoluții și a parcurs o distanță de peste 3.300.000 de km.

Nava cosmică „Vostok-6” pilotată de Valentina Teresko, prima femeie-cosmonaut din lume, a fost lansată la 16 iunie la ora 12,30. În conformitate cu sarcinile trasate, lansarea navei „Vostok-6” a avut loc în timp ce nava cosmică „Vostok-5” se afla pe orbită.

Potrivit programului, zborul simultan al navelor-satelit a

durat aproape trei zile și s-a încheiat cu succes la 19 iunie. Nava cosmică „Vostok-6” a aterizat la ora 11,20 în regiunea stațiilor de pe teritoriul Uniunii Sovietice. Nava s-a aflat în zbor 71 de ore, a efectuat în acest timp peste 48 de revoluții și a parcurs o distanță de aproximativ 2 milioane km.

După aterizarea cei doi cosmonauți au avut convorbiri telefonice cu N. S. Hrușciov, căruia i-au raportat îndeplinirea cu succes a misiunii încredințate. N. S. Hrușciov i-a felicitat călduros pe cosmonauți.

În cursul zborului cosmonauții au efectuat comanda navelor, au controlat funcționarea sistemelor de bord, au realizat un complex de cercetări științifice, precum și observații asupra suprafeței Pământului, părții de nord a Pământului, asupra Soarelui, Lunii și astrilor. Pe toată durata zborului ei au executat cu regularitate probele fiziologice, vestibulare și psihologice și exerciții speciale în condiții imponderabilității.

Entre navele „Vostok-5” și „Vostok-6” s-a menținut o legătură bilaterală eficientă prin radio. În timpul zborului cosmonauții au făcut schimb de rezultate pe baza observațiilor efectuate.

Toate sistemele de bord ale navelor-satelit „Vostok-5” și „Vostok-6” și toate mijloacele terestre pentru asigurarea zborului au funcționat în mod normal. Funcționarea normală a aparatului telemetric și de televiziune a permis să se efectueze în permanență controlul asupra stării funcționare și a modului de funcționare a sistemelor de bord.

Sistemele de asigurare a coborârii și aterizării navelor cosmice au funcționat cu precizie.

Datele telemetrice de control medical și observațiile vizuale prin televiziune asupra stării sănătății cosmonauților, efectuate pe toată durata zborului, au arătat că cosmonauții Bikovski și Tereskova au suportat bine plasarea pe orbită, zborul cosmic de mai multe zile și întoarcerea pe Pământ.

După efectuarea zborului cosmic și aterizarea cei doi cosmonauți se simt bine. În prezent cosmonauții se odihnesc și sînt supuși unui examen medical.

Vastul program de cercetări științifice în Cosmos a fost îndeplinit în întregime. S-au obținut noi date prețioase despre influența diferiților factori ai zborului cosmic de lungă durată asupra organismului bărbatului și femeii. Au fost realizate ample cercetări medicobiologice. S-a obținut un vast material factual necesar studiului și perfecționării în continuare a sistemelor navelor cosmice pilotate. Zborul simultan al cosmonauților Teresko și Bikovski, care constituie o contribuție importantă la explorarea în scopuri pașnice a spațiului cosmic, este o nouă confirmare a înaltului nivel al realizărilor științifice și tehnice sovietice și a eroismului oamenilor sovietici.

C.C. al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și guvernul sovietic au adresat un mesaj prin care au felicitat călduros pe toți cei care au participat la crearea navelor satelit „Vostok-5” și „Vostok-6”, la pregătirea și îndeplinirea cu succes a zborului cosmic în grup.

În mesaj se subliniază că, în fața de eroism fără precedent a lui Bikovski și Tereskova își găsește expresia cu o nouă forță genul poporului sovietic, al poporului luptător, al poporului muncitor.

De asemenea, C.C. al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și guvernul sovietic au adresat o chemare Partidului Comunist și popoarelor Uniunii Sovietice, popoarelor și guvernelor tuturor țărilor, întregii omeniri progresiste. După ce scoate în evidență că acest zbor remarcabil în Cosmos a lărgit hotarele cunoștințelor omenirii despre Univers, chemarea se adresează guvernelor tuturor țărilor, popoarelor de pe întregul glob pământesc și apelul „de a pune capăt curselor înarmărilor, de a înfăptui dezarmarea generală și totală și de a lupta cu dizenzie pentru triumful cauzei păcii în întreaga lume”.

## Tratatul pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 19 (Agerpres). — La 19 iunie, în cadrul ședinței plene a Comitetului celor 18, au continuat discuțiile pe marginea problemei dezarmării generale și totale. La ședință au luat cuvîntul reprezentanții Canadei, Poloniei, U.R.S.S. și S.U.A.

După ce a făcut un bilanț al actualei etape a tratatelor de dezarmare care a durat aproape 5 luni, reprezentantul Uniunii Sovietice, S. K. Tarapkin, și-a exprimat speranța că în cursul întreruperii lucrărilor Comitetului delegațiile vor analiza sub toate aspectele pozițiile lor în problema dezarmării generale și totale. Adresîndu-se partenerilor occidentali la tratative, reprezentantul sovietic și-a exprimat, de asemenea, speranța că la întoarcerea lor la Geneva, după 5 săptămîni, ei vor adopta poziții de natură să contribuie la realizarea unui acord în problema dezarmării generale și totale.



Aspect de la o demonstrație în sprînzul păcii și dezarmării care s-a desfășurat recent la Marham, comitatul Norfolk (Anglia)

## IRAK: Continuă războiul împotriva kurzilor

FRANCE PRESSE: „Partizanii kurzi controlează totalitatea zonei muntoase” • Guvernul irakian a mobilizat noi contingente de trupe

BAGDAD 19 (Agerpres). — Războiul declansat de trupele guvernamentale irakiene împotriva kurzilor continuă. În ciuda comunicatelor oficiale optimiste, știri tot mai numeroase vorbesc despre înfrîngerile suferite de trupele guvernamentale. Agenția France Presse, citind informații furnizate de cercurii arabe, relatează că partizanii kurzi „au provocat o severă înfrîngere trupelor regulate ale Bagdadului”. Agenția adaugă că „cu excepția centrelor urbane, partizanii controlează totalitatea zonei muntoase din nordul Irakului și amenință chiar Kirkukul. O parte a instalațiilor petrolifere de la Kirkuk și Ain Zahab, din apropierea de Mosul se află în mod practic sub controlul partizanilor, unitățile irakiene fiind constrînse să se retragă în orașe”.

Această agenție relatează despre dezertările masive din rîndul trupelor guvernamentale care participă la operațiunile împotriva kurzilor. Astfel, agenția menționează trecerea de partea partizanilor a tribu-

lui kurd Zibari care, ca urmare a trădării sefului său, s-a aflat la început în rîndul trupelor guvernamentale. Agenția precizează că din acest trib jac parte 2.000 de luptători.

Pentru a face față războiului împotriva kurzilor, guvernul irakian a decretat mobilizarea bărbatului răscutit în anii 1939, 1940 și 1941, care au efectuat deja serviciul militar. El trebuie să se prezinte în decurs de 7 zile la centrele de recrutare, în caz contrar fiind pasibili de pedepse cu închisoare.

## Conferința O. I. M.

Politica rasistă a guvernanților sud-africani vehement condamnată

GENEVA — Politica de discriminare rasială dusă de guvernul Republicii Sud-Africane a fost condamnată în unanimitate în ședința din 18 iunie a Conferinței generale a Organizației Internaționale a Muncii.

Seful delegației nigriene, J. Johnson, care și-a dat demisia din funcția de președinte al conferinței, în semn de protest împotriva prezentei la lucrări a reprezentanților sud-africani, a luat cuvîntul în numele celor 32 de delegații africane și a făcut cunoscut că au hotărît să părăsească conferința, la lucrările căreia nu vor mai participa alt timp cît alături de ei vor continua să stea reprezentanții regimului rasist din R.S.A.

Reprezentanții țărilor socialiste, s-au declarat pe deplin solidari cu poziția justă a reprezentanților țărilor africane la conferința O.I.M. față de politica de apartheid din Republica Sud-Africană.

Declarația reprezentanților țărilor africane a fost sprijinită de asemenea, cu căldură de delegații din Asia, Australia și alte regiuni. Nici un vorbitor nu a luat apărarea reprezentanților guvernului rasist sud-african.

## ACȚIUNI CURAJOASE ALE PATRIOTILOR VENEZELEZI

CARACAS. — În ciuda noilor acțiuni represive ale guvernului venezuelez, partizanii din Venezuela continuă acțiunile lor curajoase chiar în plin centrul capitalei acestei țări. Agenția U.P.I. relatează că la 18 iunie, cinci membri ai Frontului de Eliberare Națională din Venezuela au ocupat sediul unei întreprinderi nord-americane din Caracas. În fața căreia au arborat un drapel al forțelor armate de eliberare națională din Venezuela. Un alt grup de patrioți a pătruns în locuința unui consilier al ambasadei S.U.A. din Venezuela, pe care au părăsit-o după ce au scris pe pereți însemnele Frontului de Eliberare Națională din Venezuela.

## Naționalizarea societăților de transport rutier în R. A. U.

CAIRO — La 19 iunie în Cairo a fost dat publicității un decret cu privire la naționalizarea societăților de transport rutier, din Republica Arabă Unită. În baza acestui decret, 16 societăți de transport particulare au fost reorganizate în 7 societăți de stat. Totodată, pe baza altor decrete au fost naționalizate opt societăți de transport maritim și fluvial și au fost formate două noi societăți de transport — o societate pentru transportarea petrolului și a produselor petrolifere și o societate pentru transportarea mărfurilor și produselor alimentare.

## O.N.U.: Proiect de rezoluție în problema Rhodesiei de sud

NEW YORK. — În Comitetul Special al O.N.U. pentru aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, a fost depus un proiect revizuit de rezoluție în problema situației din Rhodesia de sud. Noul proiect prezentat de 11 țări afro-asiatice cărora li s-a alăturat și Iugoslavia conține recomandarea de a se convocarea o sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. — „dacă evenimentele o vor face necesar”.

„În condițiile o vor permite” — pentru a examina situația din Rhodesia de sud. „În orice caz, se spune în proiectul de rezoluție, un punct separat intitulat problema Rhodesiei de sud va trebui să fie înscris pe ordinea de zi a celei de-a XVIII-a sesiuni a Adunării Generale, ca o chestiune cu prioritate și urgentă specială”.

Subliniind că Marea Britanie „continuă să refuze majorității populației africane drepturile ei politice de bază”, proiectul de rezoluție cere Angliei să abroge constituția Rhodesiei de sud adoptată în 1961, și să declare fără echivoc că va transfera suveranitatea unui guvern constituit pe baza unor alegeri desfășurate potrivit principiului votului universal.

Noul proiect de rezoluție ține seama de o serie de observații și amendamente prezentate de unele delegații, printre care delegațiile unor țări socialiste, în cursul dezbaterilor asupra unei rezoluții anterioare.

## FORMAREA NOULUI GUVERN GREG

ATENA 19 (Correspondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite).

Miercuri după-amiază a fost constituit noul guvern grec sub președinția lui P. Pipinelis, fost ministru al Comerțului în guvernul Karamanlis. Noii miniștri au depus jurămîntul în

după-amiază zilei de 19 iunie. Luni 24 iunie guvernul se va prezenta în fața Parlamentului, pentru a obține votul de încredere pentru programul său.

Despre noul cabinet s-a anunțat că este un guvern „de tehnicieni”, „neparlamentari”.

## Declarațiile lui Macmillan

LONDRA. — În răspunsul scris, dat la 18 iunie la interpellarea făcută în Camera Comunelor de laboristul Driberg, primul ministru al Marii Britanii, Macmillan, a declarat că guvernul englez nu va reîncheia experiențele nucleare în atmosferă atîta timp cît celelalte state nu vor efectua astfel de experiențe.

Driberg a cerut, de asemenea, primul ministru să răspundă dacă va interveni pe lângă guvernul francez pentru a obține renunțarea de către acesta la efectuarea experiențelor nucleare proiectate. Guvernul englez, a declarat Macmillan, a sperat întotdeauna că guvernul francez se va alătura acordului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare. „Guvernul francez cunoaște perfect acest lucru. Nu sînt de părere că în prezent ar fi nevoie de vreo intervenție, după cum se propune”.

Macmillan și-a exprimat speranța că tratativele la nivel ridicat, care urmează să aibă loc la Moscova între reprezentanții Angliei, U.R.S.S. și S.U.A., vor contribui la reglementarea cu succes a problemei încetării experiențelor nucleare.

pundă dacă va interveni pe lângă guvernul francez pentru a obține renunțarea de către acesta la efectuarea experiențelor nucleare proiectate. Guvernul englez, a declarat Macmillan, a sperat întotdeauna că guvernul francez se va alătura acordului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare. „Guvernul francez cunoaște perfect acest lucru. Nu sînt de părere că în prezent ar fi nevoie de vreo intervenție, după cum se propune”.

Macmillan și-a exprimat speranța că tratativele la nivel ridicat, care urmează să aibă loc la Moscova între reprezentanții Angliei, U.R.S.S. și S.U.A., vor contribui la reglementarea cu succes a problemei încetării experiențelor nucleare.



Un grup de pîrîni ai elevilor liceului Racine din Colombes (Franța) s-au adunat în fața barcilor în care se țin cursurile pentru a protesta împotriva condițiilor necorespunzătoare în care sînt nevoiți să învețe copiii lor. (Din ziarul L'HUMANITE)

## Cine tulbură apele în Guyana Britanică

NEW YORK. — După cum relatează agenția Associated Press, la cererea primului ministru al Guyanei Britanice, Cheddi Jagan, Comitetul Special O.N.U. pentru aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, i-a audiat pe Brindley Benn, prim-ministru adjunct al Guyanei Britanice.

Potrivit agenției, Benn a acuzat Agenția de Informații a S.U.A. de faptul că încearcă prin propagandă pe care o desfășoară să răstoarne actualul guvern al Guyanei Britanice, condus de Cheddi Jagan. Benn a declarat că motivul pentru care guvernul britanic tergiversează hotărîrea de a

acorda depline posibilități guvernului lui Cheddi Jagan de a-și exercita funcțiile îl poate constitui faptul că Anglia se află sub influența Statelor Unite. „Unele agenții din Statele Unite ale Americii, a spus el, au depus multe eforturi pentru a răsturna guvernul Guyanei Britanice” — popular progresist — este pregătit „să întreprindă orice acțiuni, inclusiv crearea unui guvern de coaliție, pentru a realiza o normalizare a situației”.

## NOI DEMONSTRAȚII ANTISEGREGATIONISTE ÎN S. U. A.

NEW YORK. — Lupta pentru drepturi a populației de culoare din S.U.A. continuă, înfrîncînd formele cele mai diferite.

Agenciile occidentale de presă anunță că la 18 iunie 3.000 de copii negri au boicotat școlile din orașul Boston pentru a protesta față de ceea ce liderii populației de culoare au denumit „menținerea segregării în practică deși este desființată prin lege”. Conducătorii negrilor au caracterizat această acțiune drept un succes. Subliniind că demonstrația copiii din Boston a atras din nou atenția asupra practicării segregării în numeroase școli din nordul Statelor Unite, agenția Reuter scrie că această problemă constituie în prezent una din principalele griji ale autorităților de la Washington.

Se așteaptă ca președintele Kennedy să adreseze Congresului un mesaj în legătură cu segregarea în școli.

Incidente violente au avut loc în cartierul negrilor Harlem din New York. După cum transmite agenția France Presse, rasisti albi au atacat în cieta rînduri de negrii adunați

la mitinguri de protest față de menținerea segregării rasiale. Poliția a intervenit încercînd să împrăștie demonstrațiile populației de culoare. În cursul ciocnirilor mai multe persoane au fost răniți și 25 de negri au fost arestați.

În capitala Statelor Unite, Washington, miș de negri precum și un mare număr de albi au organizat un marș cu prilejul sosirii corpului neînsuflit al liderului populației de culoare, Medgar Evers, asasinat de rasisti în orașul Jackson. Evers urmează să fie înmormîntat într-un cimitir din Washington. Numeroase manifeste difuzate pe străzi cerau recunoașterea drepturilor negrilor și luarea de măsuri pentru a se împiedica în viitor crimele rasiste. Potrivit agențiilor occidentale de presă, în ciuda apelurilor la „menținerea ordinii” făcute de autorități, negrii continuă demonstrațiile lor în tot mai multe orașe americane. Asemenia demonstrații au avut loc în ultimele zile la Danville (Virginia), Cambridge (Maryland), Columbus (Ohio), Torrance (California).

„protestează împotriva acestor afirmații false care au drept scop să influențeze mințile poporului american”. Declarația arată, de asemenea, că prin teoriile sale, senatorul Ellender „propovăduiește reînvierea eposului colonialismului pe continentul african”.

Agenciile subliniază că această declarație a fost făcută la numai 24 de ore după ce ambasadorul Etiopiei împreună cu ambasadorul Liberiei la Washington au protestat personal pe lângă secretarul Departamentului de Stat, Dean Rusk, față de injuriile și afirmațiile jignitoare la adresa negrilor ale senatorului Ellender.

## RIPOSTĂ MERITATĂ...

WASHINGTON. — Casa Albă a anunțat la 18 iunie programul definitiv al vizitei pe care președintele S. U. A., Kennedy, urmează să o facă în mai multe țări din Europa occidentală. Potrivit acestui program, Kennedy va vizita

## SCURTE ȘTIRI • SCURTE ȘTIRI • SCURTE ȘTIRI

VIENA. În cadrul vizitelor de prezentare ministrul R. P. Romine la Viena, Mircea Ocheană, a fost primit de vicecancelarul Austriei, dr. Bruno Pitternann.

ROMA — Miercuri seara s-a anunțat la Roma că, după așteptările consultării cu președintele Republicii, Segni, președintele Camerei Deputaților a Italiei, Giovanni Leone, a acceptat sarcina de a încerca formarea noului guvern italian. Leone a comunicat sefului statului că acceptă în principiu sarcina dar că va da un răspuns definitiv după consultări cu liderii partidelor politice.

ATENA. — La cererea opiniei publice, municipalitatea orașului Pireu a hotărît ca una din piețele centrale ale orașului să poarte numele lui Grigorios Lambrakis, cunoscut fruntas al mișcării pentru pace și democrație din Grecia, asasinat de curînd la Salonic. Hotărîrea a fost luată cu toată împotrivirea unor membri ai consiliului municipalității, care aparțin partidului de dreapta Uniunea națională-radicală (E.R.E.).

Germania occidentală și Berlinul occidental între 23 și 26 iunie, se va afla în Irlanda între 26 și 29 iunie, în Anglia între 29 și 30 iunie și în Italia între 1 și 3 iulie.

După cum relatează agențiile occidentale de presă, în ultimele zile numeroase personalități politice precum și organe de presă din S.U.A. au cerut președintelui să amîne această călătorie din cauza situației tulburate din țările pe care urmează să le viziteze ca și din S.U.A.

Subliniind că în ciuda acestor critici președintele Kennedy a hotărît totuși să întreprindă călătoria, agenția U.P.I. scrie că „președintele consideră că anularea călătoriei ar însemna un dezastru din cauza problemelor care s-au ridicat în Europa occidentală de cînd s-a făcut cunoscută această vizită”.

ALGER. — Luînd cuvîntul la 18 iunie în fața Adunării Naționale algeriene, cu prilejul ratificării Cartei Uniunii Africane, adoptată la conferința sefiilor statelor și guvernelor africane de la Addis-Abeba, Ben Bella, președintele Consiliului de Miniștri, a anunțat luarea de către guvernul algerian a unor măsuri concrete pentru boicotarea mărfurilor portugheze și sud-africane. „În cel mai scurt timp”, a declarat Ben Bella, vom crea o comisie națională care va supraveghea aplicarea strictă a boicotului, controlînd intrarea și închiderea frontierelor noastre pentru produsele din Portugalia și Republica Sud-Africană”.

HANOI. — Misiunea de legătură a înaltului comandament al Armatei populare viet-

nameze a adresat două scrisori Comisiei internaționale de supraveghere și control în Vietnam în care arată că de la sfîrșitul anului 1954 pînă în martie 1963, Statele Unite au trimis în Vietnamul de sud 1.608 transporturi de armament și materiale militare, precum și peste 3.000 de avioane.

Misiunea de legătură cere Comisiei internaționale să întreprindă controlul asupra îndeplinirii acordurilor de la Geneva pentru Vietnam, să studieze toate cazurile de încălcare a acestor acorduri de către Statele Unite și autoritățile diemiste.

de 4 zile și va dezbate nu numai probleme militare, dar și probleme politice și economice.

HAGA. — La Haga s-a anunțat majorarea taxelor pentru asistența medicală în Olanda cu începere de la 1 iulie a.c. Se introduc taxe sportive pentru consultații și chemarea medicului la domiciliu.

SOFIA. — La 1 ianuarie 1963 Republica Populară Bulgaria avea 8.045.200 locuitori, din care 4.017.700 bărbați și 4.027.500 femei, anunță agenția B.T.A.

TUNIS. — În curînd va începe în Tunisia o vastă campanie în vederea lichidării analfabetismului. Potrivit datelor existente, 85 la sută din populația Tunisiei este analfabetă.

CAIRO. — Ziarul „Al-Ahram” relatează că în prezent, între țările afro-asiatice se duc tratative în vederea creării unui fond pentru construirea primei universități afro-asiatice. După cum relatează ziarul, această universitate se va construi în Tangaica. În cadrul ei va funcționa și un Institut pentru studierea limbilor africane, asiatice și latino-americane.

BONN. — După cum anunță agenția France Presse, ministrul francez de război, Pierre Messmer, a sosit în dimineața zilei de 19 iunie la Bonn pentru o vizită de trei zile. Potrivit agenției, ministrul francez va avea întrevieruri cu ministrul de război vest-german Kai-uwe von Hassel.

Această vizită, adaugă agenția citată, se înscrie pe linia consultațiilor militare prevăzute de acordul franco-vest-german semnat.

PARIS. — Agenția France Presse, citind surse competente, anunță că la 27 iunie se va întruni la Geneva Comitetul de negocieri al G.A.T.T., însărcinat cu pregătirea tratatelor cu Statele Unite privitoare la tarife. Potrivit agenției, în cursul acestei reuniuni comitetul va crea 4 subcomitete, dintre care unul singur își va începe lucrările imediat. Este vorba despre subcomitetul însărcinat să studieze metodele de reducere a tarifelor. El va examina, de asemenea, „problema spinosă a disproporțiilor tarifare, adică a tarifelor anormal de ridicate aplicate de Statele Unite la unele produse”, după cum relevă agenția.

Comitetul va trebui să prezinte raportul său la sfîrșitul lunii iulie. Totuși, după cum menționează agenția, citind cercurii competente, „este îndoielnic că subcomitetul va fi în măsură să rezolve în cursul unei luni de deliberări și negocieri probleme atât de complexe”.

## Procesul de la Ankara

ANKARA. — Tribunalul militar special nr. 1 din Ankara continuă judecarea procesului întentat unui grup de 103 persoane, în frunte cu colonelul în retragere Talat Aydemir, fost comandant al Școlii de război din Ankara, acuzate de organizarea și participarea la rebeliunea armată împotriva regimului, din zilele de 20 și 21 mai a.c.

LONDRA. — La 18 iunie, în apropiere de Rocquecourt (Franța), la reședința Statului major al comandamentului suprem al forțelor armate reunite ale N.A.T.O. în Europa, s-a deschis conferința comandanților militari supremi ai țărilor N.A.T.O. După cum anunță agenția Reuter, ședințele conferinței sînt secrete. Ea își va desfășura lucrările timp

## Misiune militară belgiană în Congo

BRUXELLES. — Agenția Associated Press, citind surse guvernamentale belgiene, relatează că guvernul belgian și guvernul central congolez au realizat un acord privind trimiterea unei misiuni militare belgiene la Leopoldville. Acea-